

以责任为引领 化压力为动力

为负重奋进的体彩网点从业者点赞

■记者戴新评述

2017年以来,围绕责任彩票建设及安全管理以及为配合落实国家相关部门强化监管、严控风险的政策落地,中国体育彩票亮出了一系列责任彩票建设和安全管理的“组合拳”,受到了彩票业界乃至社会各界的普遍关注。

应该看到,在责任彩票建设过程中,在体彩“组合拳”闪转腾挪的形势下,各级体彩机构、体彩销售网点、购彩者在共同期待责任彩票建设实现美好愿景、体彩“组合拳”能够惠及更多从业者的同时,也都面临着相当大的挑战和压力,特别是对于代销者和从业者来说,这种压力也是亟待破解的严峻课题。

毋庸置疑,在责任彩票建设及其“组合拳”的作用下,彩票市场在局部空间出现了短期的下行迹象。比如,在高频快开游戏开奖时长缩短、竞猜游戏受注场次减少等新规要求下,网点销量受到了一定程度的影响。又如,在电子投注单和即开票扫码兑奖这两项

业务下线之后,网点和购彩者都会感受到一定程度的不方便。同时,人们也要看到,这些压力、不便和短期影响,对于所有彩票从业者都是一样的,需要全国体彩人同心同德,凝心聚力,共同面对,共同破解,化压力为动力。

值得赞赏的是,在责任彩票建设过程中,全国大多数体彩销售网点从业者识大体、顾大局,负重前行,强化内功,在彩票机构和购彩者之间架起了一座“负责任的桥梁”,能够站在事业的高度和全局的视野去理解体育彩票市场的“大体检”和“大审视”。

日前,《中国体彩报》针对近期体彩开展的责任彩票建设和安全管理“组合拳”的相关举措,对网点进行了一次调研。我们发现,绝大多数网点代销者的反应都是积极的、正面的。以北京市东城区33005体彩销售网点为例,业主认为“责任彩票建设对于规范市场、提高体彩公益形象都有很大

帮助”,并表示“全力支持相关政策并严格按照要求去做,合法合规销售彩票”,同时也指出“希望体彩中心能设计出更多责任的游戏产品,从保护网点的角度出发,出台一些诸如适当提高销售佣金等网点帮扶政策”。

值得一提的是,近期体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线引发关注。在前文提到的网点意见征集中发现,此举虽然令购彩和售彩便捷性受到一定的影响,但依然得到了不少体彩销售网点的理解和支持。一些网点的代销者认为,上述两项业务虽然都很实用,推出的初衷也是好的,是接地气、受欢迎的,“但是也确实存在着被不法分子违规滥用的风险,叫停是及时的、有必要的。”

还有一些代销者表示,体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线,短期看可能会影响代销者的部分收益,但是从长远看有助于推动彩票行业健康发展,

引导购彩者理性购彩,对体彩销售网点也是一个“长线利好”。

必须承认,对于国家体彩中心近期亮出的一系列责任彩票建设和安全管理的“组合拳”,特别是一些“壮士断腕”“刀刃向内”的举措,确实也有一些网点从业者感到困惑和不解。对此,有业内人士分析称,体彩网点作为代销单位,一方面有义务严格遵守代销合同的相关规定,对国家相关部门和体彩机构的大政方针不折不扣地坚决执行,另一方面也应当把眼光和视角放得更长远一些,要多从积极的角度去看待一些政策的变化。

以体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线为例,这两项业务所涵盖的服务虽然为购彩者带来了一定程度的方便,但是也有网点反映,即开票扫码兑奖业务推出后,去网点的人也相应变得更少了,显现出了这一业务的“双刃剑”特征。而取消

电子投注单业务,对打击私彩和抑制大额购彩现象也将发挥一定作用。特别是即开票兑奖下线后,会引流更多的购彩者到实体店中去购买合法、正规的彩票。因而,从长远来看,其实都是在为实体店争取更多发展空间。

事实上,对于当前彩票市场出现的一些压力,相关各方都在努力地吸收、消化和破解。对于体彩网点来说,若能及时提出意见,给出建议,亮出态度,也是一种对体彩事业和自家网点负责任的体现,也是在帮着体彩机构一起共同想办法、出主意、谋发展。对此,体彩机构自当求之不得、喜闻乐见。

总之,就像有媒体评论称,为责任彩票建设亮出“组合拳”,并不是说体彩不要销量,而是不能要“问题销量”和“违规销量”。理解了这个道理,很多事情才能向着积极的方向不断推进。

为负重奋进的体彩网点从业者点赞!

●省市专递

与超市合作

江西体彩推出体育彩票体验活动

借助整个社会的新零售风潮,这几年,彩票销售的社会渠道开始向社区便利店转向,江西体彩携手美宜佳在无界营销、渠道合作等方面开展深度合作。7月22日起,江西体彩联合美宜佳超市推出“1毛钱全民换体彩”体验活动,给市民带来了实惠的同时,也增添了一份千万元大奖的希望。

活动期内,凡在江西省部分美宜佳超市的体彩便利店购买指定商品,即可用1毛钱换取2元体彩大乐透彩票一张。体彩工作人员在超市的出入口张贴活动宣传海报,悬挂横幅,收银台还摆放了宣传牌,让进店的市民更容易了解到活动和体育彩票。该活动受到市民的欢迎,很多顾客都积极参与。

活动第一天,赣州就有一位小伙兑换的大乐透彩票中得15

元奖金。他乐呵呵地表示,以前从没接触过彩票,没想到第一次玩体彩大乐透就能中奖,他将继续购买大乐透彩票,追逐千万元大奖的梦想。

位于南昌市西湖区朝阳洲街道洪城路778号的美宜佳20802体彩店是活动门店之一。市民张先生在购买了指定商品后,听销售员说加1毛钱就送2元的体彩大乐透彩票,觉得有点不可思议,现在1毛钱能买到什么?张先生当即加了1毛钱,得到一张2元的体彩大乐透彩票。据销售员介绍,自从促销活动开展后,店内人气明显比原来高得多,顾客买完商品后都会选择参加这个活动,1毛钱能换个个中1000万元大奖的机会,何乐而不为呢?

随着体彩海报出现在各地的美宜佳便利店,更多的人参与到互动中。无论是公益海报还是



顾客在美宜佳超市参加体育彩票体验活动

活动条幅,都吸引着每一位到店的客户,让更多的人通过体彩大乐透,了解公益体彩,传递大奖幸运。(江彩)

平均每年3万话务量

江苏体彩客服投诉解决率达100%

无论是咨询、建议、办理业务还是投诉,相信大多数人都有过拨打客服电话的经历。而当你拿起电话,按下“84695086”这个号码,电话那头“欢迎致电江苏省体彩中心”的声音就会随之响起。江苏体彩客服中心平均每年话务量超过3万个,解决率达100%。

为了向购彩者提供更方便、全面的服务,2012年国家体彩中心开通了95086全国体彩统一客服热线,而在此之前,江苏就已经成立了全国首家体彩客服中心,让江苏购彩者率先体会到“顾客就是上帝”的真谛。2014年,江苏体彩对客服中心升级改造,组建了一支更专业的客服团队进行专业咨询解答,并纳入全国体彩客服热线系统,标志着体彩服务又上

了新台阶。

成立5年来,江苏体彩客服中心平均每年3万多的话务量是由一支6人小团队完成的。“就省体彩中心这个管理机构本身来说,除了兑奖处,我们就是另一个直接面对社会大众的窗口。不同的是,大家去兑奖处都是欢天喜地的,我们这里面对的都是各种问题。”客服中心负责人说,“在客户的眼里,我们代表的是体彩,展现的是责任彩票的形象。”

在全国体彩中心客服质监考核中,江苏体彩客服中心名列前茅。“欢迎致电江苏省体彩中心!”虽然会受委屈、会有不理解,但最终还是能帮客户解决问题,是客服人员最幸福和自豪的时刻。目前为止,今年客服中心的投诉解决率达到了100%。(苏彩)

中出2注1800万和2注1000万

大乐透单期筹集公益金1.07亿

本报讯 记者金海燕报道 8月3日,体彩大乐透第19089期前区开出号码09、14、18、33、34,后区开出号码03、12。本期通过2.97亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.07亿元。本期全国共中出4注一等奖。其中,2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,分落山西和辽宁;2注为1000万元基本投

注一等奖,分落福建和西藏。

数据显示,山西中出的1800万元出自运城,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

辽宁中出的1800万元出自大连,中奖彩票为一张6+2复式追加票,投入18元,单票擒奖1801万元。

福建中出的1000万元出自龙岩,中奖彩票为一张5注10元

投入的单式票。

西藏中出的1000万元,出自一张3注6元投入的单式票。

对比中可见,由于采用了追加投注,来自山西和辽宁的幸运购彩者,在单注头奖方面要多拿了800万元,从而使单注一等奖总奖金达到了封顶的1800万元。

二等奖开出83注,每注奖金为61.44万余元;其中43注采用

追加投注,每注多得奖金49.15万余元。追加后,二等奖单注总奖金为110.60万元。

三等奖开出195注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区09、14、18、33、34分布较为零散,开出了2号段外的号码。最小号码开出0号段上的09;1号段上开出14、18;其中18复制上期(第19088

期)奖号,该号已连续三期开出;3号段上开出33、34一对连号组合,其中33复制上期奖号。

后区开出03、12一小一大组合。其中,12为隔期开出号码。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为7比3,大号略占优。

奖池方面,本期开奖结束后,37.19亿元滚存至8月5日(周一)开奖的第19090期。